
05/10/2025

Εγκαίνια παρεκκλησίου του Αγίου Βασιλείου 
τέλεσε ο Μητροπολίτης Εδέσσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Εδέσσης, Πέλλης και 
Αλμωπίας κ. Ιωήλ τέλεσε το Σάββατο 4 Οκτωβρίου 2025, στην 
Αγροσυκιά Πέλλας, τα εγκαίνια του ιερού παρεκκλησίου του 
Μεγάλου Βασιλείου, Αρχιεπισκόπου Καισαρείας.
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Την παραμονή, Παρασκευή 3 Οκτωβρίου 2025, το απόγευμα, προ του Μεγάλου 
Εσπερινού πραγματοποιήθηκε η τελετή Καταρτίσεως των Ιερών Λειψάνων των 
Εγκαινίων προεξάρχοντος του Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβυτέρου Γεωργίου Ζουμή, 
Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου της Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και 
Αλμωπίας.



Το Σάββατο 4 Οκτωβρίου 2025, τελέσθηκε η Ακολουθία του Όρθρου, η Ακολουθία 
των Εγκαινίων και η πρώτη Θεία Λειτουργία από τον Ποιμενάρχη της Ιεράς 
Μητροπόλεως Εδέσσης, ο οποίος κατά την διάρκεια του μυστηρίου εξήγησε το 
τελετουργικό και την σημασία του.



Κατά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε όλους όσους 
συνετέλεσαν στην εύτακτη τέλεση των Εγκαινίων, ιδιαιτέρως δε τον υπεύθυνο της 
Ιεράς Μητροπόλεως για όλους τους εγκαινιασμούς των ιερών ναών, π. Γεώργιο 
Ζουμή. Ευχαρίστησε επίσης τους κληρικούς συμμετείχαν, μεταξύ των οποίων και ο 
Πρωτοπρεσβύτερος Κυριακός Ηλιόπουλος που μερίμνησε για την προετοιμασία και 
την διεξαγωγή των Εγκαινίων ως υπεύθυνος της τοπικής ενορίας.



Παρέστησαν οι βουλευτές Πέλλας κ.κ. Γ. Καρασμάνης και Δ. Σταμενίτης, ο 
βουλευτής Ημαθίας κ. Β. Κοττάκης, ο Δήμαρχος Πέλλας κ. Ε. Φουντουκίδης, ο 
Διοικητής της 2ης ΜΚ Μεραρχίας Υποστράτηγος Ι. Παπουτσάκης, ο Αστυνομικός 
Διευθυντής Πέλλας κ. Δ. Γεωργίτσας και άλλοι εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και 
φορέων. Μετείχαν επίσης εκπρόσωποι Συλλόγων Καππαδοκών (Φαρασιωτών) από 
τον Βαθύλακκο Κοζάνης, το Πλατύ Ημαθίας, την Χωριστή Δράμας και τον Νέο 
Μυλότοπο Πέλλας.

Ο Ιερός Ναός του Μεγάλου Βασιλείου που έχει ανεγερθεί σε τοποθεσία ιδιαιτέρου 
φυσικού κάλλους, αποτελεί καρπό πρωτοβουλίας και πολυετών προσπαθειών του 
Συλλόγου Καππαδοκών Αγροσυκιάς «Τα Φάρασα» προκειμένου να εκπληρωθεί ο 
ευσεβής πόθος των Καππαδοκών προσφύγων, κατοίκων του χωριού, από την αρχή 
της εγκαταστάσεώς τους σε αυτό. Στη όλη προσπάθεια συνέβαλαν πιστοί από όλη 
την περιοχή, ενώ την ενίσχυσε διαχρονικά και ο Δήμος Πέλλας.
































